
11. évfolyam

, —----------------------^ Előfizetési feltételek:
Egész évru 4 írt. — kr. 
Félévre . . ' „ — „ 
Negyedévre 1 „ — „ 

Egyes tizén*. 10 kr.
m-------------------

Gy.-Fehérvár, juíius 21-én 1878. :>Mk z;t.m

Hirdetések dija :
4 hasábon petiteor 5 kr. 
Nyjlitérben • 20 kr.
Bélyegén egyes hir­

detésnél . . 30 kr.

Társadalmi, tanügyi, közgazdasági és ismeretterjesztő közlöny.
Szerkesztőségi iroda: Megjeleni 1 Kéziratok: Kiadóhivatal:

a V-Mt t IIv • / hová ti lap szellemi részét
illeti* köziemén tok küldendők.

li v 1 v u t ji t fezombutü n,

................. . ■ — ■■■■■■■■■■ 1 1 !■

Vissza nőin adatnak.
1
I VOLCZ B. könyvnyomdája. Mindennemű pérzők 

hirdetések és roclamatiok ide intézendók.

Mitlűn a jeles fővezér csata­
rend be feláll.'tá seregét, midőn az 
egyes hadosztályok elfoglalták he­
lyűiket, s még az ágyú meg sem szo­
lalt, — oda inti segédtisztjét és 
megparancsolja, hogy siirgönyözzo 
meg a főhadiszállásnak, hogy a 
csata nyerve van,

A stratégiai rendszernek biz­
tossága magával hozza a győzelem 
eiőérzetót.

11a a fő vezérlet intézkedései­
hez még a hadsereg lelkesülése, 
a küzdelem tárgyát képező ügynek 
szentsége járul akkor a győzelem 
ki nem maradhat.

Ily győzelmi előérzettel telt 
ma a szabadelvű párt. Széles Ma­
gyarhonban, elszórva a kerületek­
ben, de azért együttórezve, egy jó 
tigyúrt küzdenek jobbjaink ezrei.

Ila az egyes csapatokat, a küz­
dő nagy hadsereg egyes osztályait 
tekintjük, a constellaeiókból, a ve- 
ztii lő elvek iránti lelkesültségbő 1 
bizton mondhatjuk a tábornok­
kal. sürgönyözzétek meg, hogy 
győzőin k.

A ki figyelemmel kíséri a 
pártok alakulását, ki olvassa a 
napról napra kedvezőbb híreket, 
az nein fogja mondani, hogy tu-
lotttirnk.

iviirmány elnökünk debreceni 
fogad wit as a lén vés bizonyíték erre.

Hónapok óta folyt a manőver 
mert hónapok előtt, tudva volt, 
hogy eljön a beszámolás és az újabb 
megbízatás napja. Es a bosszú időn 
át folytatott intrigák és ócsárlá- 
soknak megdöntésére elég volt a 
megjelenés a szivek megnyerésére 
és az elmék meggyőzésére elég 
volt a beszámoló beszéd.

Mint parlamenti államban dí­
vó, a kormány egyes tagjainak nyi­
latkozatai nagy befolyással bírnak, 
•de leginkább a kormányéi nők sza­

vát várják, lesik és ez szokott, en­
nek kell döntő befolyással bírnia, 

Tisza Kálmán beszéde pedig 
epochal is hatást tett országszerte. 

Olvasóink előtt nem lesz is­
meretlen e beszéd, mert hallottak 
és illetve e lapban olvastak annak 
vezérlő elveit képviselőjelöltünk 
Báró Kemény (labor beszédjé­
ben.

Tisza Kálmán beszámoló
beszéde-

A beszéd terjedelmes kivonatban a 
következő: Tisza mindenekelőtt köszönetét 
mondott, hogy választói oly nagy szám­
mal jelentek illeg. Utolsó ittléte óta nehéz 
kérdések merültek fel és a szónok sok 
támadásnak volt kitéve. Ezen nem csu- 
dálkozik, mert már ellenzéki korában is 
gyanúsították, azon támadásokat már 
megszokta s azok mintegy iskolát képez­
tek reá nézve. E tekintetben senki sínes 
megkímélve, ha egy állam ügyeinek élére 
áll itta tik, még oly embernek is mint 
Washington, támadásokat és gyanúsítá­
sokat kellett tűrnie. Csak az fáj neki, 
hogy hazaiiságát is megtámadják és po­
litikai érettségét kétségbe vonják. A tá­
madok uak nincs igazuk és azon körül­
mény, hogy az egyént támadják meg, azt 
bizony ltja, hogy a tényeket nem bírják 
kifogásolni. Meg van róla győződve, hogy 
az itteni körökben senki se gyanúsítja 
út mellékozélokkal. tíeiiimi sem akadályoz­
za őt abban, hogy meggyőződése szerint 
cselekedjék, most ép úgy mint akkor, mi­
dőn a vallásszabadság mellett szállt síkra.

A kiegyezésre áttérve, azt mondja 
Tisza: azt vetik szentére, hogy a nagy 
parlamenti többségre nagy Ígéretek árán 
lett szert, ennek ellenében felolvassa lS7ö- 
diki beszédének leglényegesebb részét, 
annak bebizonyitására, hogy nemcsak túl 
ságos Ígéreteket nem tett, de egyenesen 
óva intett a vérmes reményektől. Hogyan I 
állunk ma a dolgok Y Az önálló vámtorü- i

let joga megóvatott nemcsak szóval, de 
tényleg is. Jogunk gyakorlatáról csak meg­
határozott számú évekre mondtunk le, ha 
e jogot ma feladtuk volna, úgy már ltiti7- 
beti is fel lelt volna adva.

A bankkóidésben egy önálló jegy­
bank felállításának joga törvényileg biz­
tosítva van, tűig ez ltíl>7-ben csak hall­
gatagon történt.

A fogyasztási adókban és a restitu 
oziéban Magyarország jelentékenyen meg 
volt károsítva : A resiiluczió tekintetében 
a baj teljesen orvosolta tolt, a fogyasztási 
adóknál pedig vészben, a pénzügyi vámok 
által. A szeszadó úgy szabályozlatott, 
hogy a mezőgazdászat! szeszfőződéit újra 
működhetnek és a kivitel lehetségessé 
válik .

A szövött-áruk vámtételei csak a 
finom szöveteknél emeltettek fel, 
némelyeknél ellenben, jelesül a dur­
vább szöveteknél még le is szállíttattak. 
11a Ausztriával közösségben akartunk 
maradni, tekintettel kellett lennünk a má­
sik szerződő fel különleges érdekeire is. 
Szónok azon reményét fejezi ki, hogy a 
keleti kivitel nagy lendületet log nyerni, 
miután nyugat leié való terjeszkedése 
fájdalom, nem remélhető. l)e a tődolog az, 
hogy a kézipar műi párrá alakuljon át, 
hogy kivitelképes gyártmányokat állít­
sunk elő. Nem a közös vámterület az ipar 
hanyatlásának oka, hanem a viszonyuk 
általános alakulása az egész szárazföldim : 
a bankkérdés megoldása azon előnyt 
nyújtja, hogy a budapesti igazgató­
ság legalább megközelítőleg kielégítheti 
a hiteligényeket, a in agyarországi hitel 
ezéiukra megállapított összeg fel is emel­
hető, e tekintetben se rosszabb tehát a 
jelen állapot sz előbbinél.

Ezután szónok összehasonlítja azon 
állapotokat, melyek közt a kiegyezési al­
kudozásuk elkezdettek, a mostaniakkal. 
Akkor óriási deficzitüuk volt, Magyaror­
szág még csak kölcsönt se kaphatott, ha­
nem a 1Ö3 milliót, terhes feltételek alatt, 
ue államjavuk elzálogosítása mellett rö­

vid lejáratva kellett felvennie; ma a ma­
gyar járadék Europa minden piaezán 
mcghunosult, a 7(S millió visszatizolese, 
mely már a körmünkre égett, lehetővé 
lett, a 01 milliónyi deíiczit 21 millióra 
szállt alá. A közgazdászat! egyenleg ked­
vezőbbé lett más mozzanatok_folytán is, 
melyeket szónok elősorol.

Az elmúlt országgyűlést és a kor­
mányt azzal vádolják, hogy működése 
meddő volt. Ez úgymond a szónok, tagad- 
Íratlan, de ezt a viszonyuk - okozták, 
melyek évtizedek, sőt évszázadok óta 
fejlődtek. De az országgyűlés ezen viszony 
daczára is sokat tett a közigazgatás terén. 
A esaládügy éa a gyámügy rendezése 
mindenesetre értékes vívmány, a bünte­
tőtörvény megalkottatott, úgy szintén 
a bagateltörvóny is, a régibb időkből 
fennmaradt vasúti nyomorúságok elhárít* 
tattak. Igaz, hogy még sok, nagyon sok 
vau hátra

Hátra van még a főrendiház reformja, 
a magánjog kodifikáoziója. Az ipar érde­
keit törvények által kell előmozdítani, az 
erdőügy és a közmunkaügy szabályozá­
sára vár, végre a vallási ügyeket is 
rendezni kell, szóval minden terén sok 
az alkotandó, a pótolandó. Soknak kell 
történni és pedig s z a b a d e I v ü irány­
ban, de a ‘haladásnak nem szabad u- 
gorva, hanem egyenletesen haladva kell 
fejlődnie.

A keleti kérdésről ezeket 
mondta Tisza ; Mostani állásában bizonyos 
elövigyázatot kell szem előtt tartani a 
mert amit Tisza Kálmán mond amink 
nincs kihatása, de amit a magyar minis­
ter elnök mond, annak ma már hálá Is" 
tennek, b efulyása és súlya vau. Végleges 
ítéletet ma még nem lehet hozni. Midőn 
a keleti bonyodalmak elkezdődtek s na­
gyobb mérveket öltöttek, az országgyű­
lésen egy nagy párt azon nézetben volt, 
hogy a kiegyezési tárgyalásokat abba kell 
hagyni és Oroszországnak hadat kell 
izén ui.

Szónok nem tudhatja, hogy ez bátor

TÁíLCZA.
A HOLT VEMIi:«),

(Zsokke 11. után ford. Rajiter Ferencz).

(Folyt.)
A mint a mondót akiiéi kitűnik Bun­

tes papának észsze ü nézetei voltak.
Lányát rég férjhez adhatta volna 

ugyan, kérőkben nem volt hiány, de ré­
szint mert leányát sukkal inkább szerette, 
mintsem tőle megválni elhatározhatta 
volna, részint mert a kórok sem voltak 
egészen Ínyére, ezt nem tette. Az egyen­
súlyt tartotta mindenben a világ éltető 
elemének s Így szigorúan megkövetelt i a 
kérőktől, hogy vagyoni körülményeik az 
egyensúlyt lánya hozományával képesek 
legyenek fen tartani. S ép ezért a jelent­
kező kérők egyikét sem jutalmazó leá­
nyának általuk eped ve óhajtóit kezével s 
a még lelkesülteid.) hévvel remélt hozo­
mány nyal. Közeledett az idő, midőn 
1- firiko születésének emlékére ültetett 
i'nölőtökék édes nedvü gyümölcsét 20-od* 
szór is leszedik s o körülmény azon gon­
dolatot idézte fel Bautcs úr agyában, hogy 
sajátságos viszonyban is vaunak a nők 
eveikkel. Ha a huszadik év pártában tá­
lalja őket, némileg erőltetett dolog a

„fiatal" jelző, inig ha ugyanazon busz év 
meghozd nekik a várva várt füküiüt, ak­
kor még jó pár évig maradnak iiatal 
menveositúknuk. Elhatározd tehát, hogy 
szeretett magzatát méltó vőlegény nyel 
lógja meglepni.

A születésnap.
A Buntes házban gyakran tartottak 

családi ünnepélyeket, de csakis a család 
körében. Csupán a családfők esküvőjén 
voltak idegenek is hivatalosak. Az öreg 
könyv vivő, üzletvezető s pénztáritok is — 
kik megtiszteltettek azzal, hogy a család­
dal egy asztalnál étkeztek — szintén a 
család tagjai közé szál ni Itattak s születés­
napjaik ősi szokás szerint megtartatlak. 
Nem csoda tehát, ha főhadnagyunk szüle­
tésnapja is szokott tisztességben ünnepel­
tetett meg.

Ily napon a házi törvények értelmé­
ben senkinek so.n volt szabad az ünnepelt 
előtt rósz arcot mutatni, avagy b ifinely 
kérést is megtagadni. Mindenkinek köte­
lességévé tétetett továbbá az Ünnepeltet 
valami ajándékkal lepni meg. Az ebéd is 
dúsabb volt, mint közönségesen s csupán 
ily napokon diszité az asztalt ezüst teríték 
s ült az ünnepelt az asztalion, a papának 
szokott helyén. Az ajándékok s üdvözle­
tek asztalhoz ülés előtt adattak neki ti*, 
később telt ]>oliarakat emeltek egészségére

s a lakoma útán a jelenlevők mindegyi­
kétől ölelést és csókot kapott. Ez ősi szo­
kást Bantus úr még az atyai házban ta­
núba el.

Ugyan ily rendben ment végbe min­
den Waldrieh születésnapján is. Az éttu- 
ietilbe léptekor a többieket egy’be gyűlve 
találta. Először is Buntes papa üdvözölte 
őt s egy selyembe loglalt levélkét nyúj­
tott neki át, mely nem volt egyéb, mint 
a Bantus eég által látra fizetendő váltó. 
Következett Bantus mama. U igen finom 
kapitányi teljes egyenruhát hozott. Végre 
közeledett Ferike ezüst tálcával, rajt né­
hány sajátkezűkig varrt nyakkendővel s 
egy nagy levéllel, melyen az ezred pe­
csétje s e i-zitn volt olvasható: Waldrieh 
György százados úrnak.

Főhadnagyunk meglepotvu bolttá fel 
a levelet s benne századosnak történt ki­
nevezését olvasó. liég számított ugyan 
előléptetésre, de nem hitte azt ily hamar 
megkaphatni, Századának tehát, kapitá­
nyává s most már rendes parauc»no.\ává 
lett, mert szabadságolt elődje őrnagygyá 
léptette tett elő.

„De vitéz kapitány uram!" keidé 
Ferike, bíbor ajkait kecses mosolylyal 
szegélyezve „nemde nem fog1 rám púhoz- 
teluir1“ Beismerem e leve’ 8 nap előtt, 
önnek távolléti) alatt érkezett, de én o 
mai nap meglepetéseinek gyarapítására

szántam azt. Eléggé büntetett a folytonos 
aggodalom, hogy még valaki mástól előbb 
megtudja kinevezését s akkor u levélre 
szüksége sem leend. "

Waldricli barátunk különben egyál­
talában nem volt haragvó hangulatban, 
sőt meglepetésében egy árva szóval sem 
volt képes visszonozni a többiek üdvöz­
letét s ajándékait.

„Fődolog“ kiálta tel Bantus papa, 
hogy újdonsült kapitányunk nálunk ma­
rad. Ez elmúlt nyolc nap alatt maga is 
aggódtam, hogy Györgynek távoznia kell 
körünkből. Most azonban künyvvivő uram, 
induljon a pincébe a 9 számú bordóhoz. 
Rögtön küldessen egy tucat üveggel a 
régi nektárból a század tisztei részére, 
egy-egy üveget s egy félforintot pedig 
minden altisztnek s egy fél forintot minden 
közembernek. Izonje meg nekik, hogy fő­
hadnagyuk kapitányukká lett, igyanak 
egyet egészségűi e, de üdvözletükkel ma 
ne alkalmatlankodjanak."

A küny vvi vő engedelmeskedett.
Ebéd közben kitűnt, hogy mennyire- 

szereli Bantes papa egykori gyáméit,ját. 
Az öreg úr oly vig kedélyt tanúsított, 
mint ritkán szokta, s végre igy szélt; ^

jNos .kodyt-'ji kamwmv z. *
* — „ tőkepénzes
uram, én azt hittem, hogy a váltó, melyet 
ma önnek adtam, jó lesz útiköltségnek s 
ima volt szánva. Örvendünk ugyan, hogy



politika lett volna, de egy felelős kormány, 
moly hasonló körülmények közt ily jto'i- 
tikát követett volna, megérdemelte volna, 
hegy elkergessék. A monarchiában élő 
szövetségeseinkkel szakítani és kiilhábo­
rút, viselni nem leomlott volna lehetséges 
vagy legalább nem lett volna bölcs dolog, 
még’ akkor sem, ha 40 millió magyar 
léteznek. Kezdettől fogva azzal gvanusi 
tottak a kormányt, hogy megegyezett 
Oroszországgal parallel-,akczióra, vagy 
Töi'ökország felosztására nézve; Oroszor­
szág elveheti a Balkán félszigeten mind­
azt. ami neki tetszik; nos hát a tények 
meghazudtolják o gyanúsítást. Szónok 
ezután rekapitulálja az országgyűlésen 
mondott nyilatkozatait és azon kijelenté­
seket, melyeket Andrássv gr. a delegá- 
eziók előtt tett, és kimutatja, hogy semmi 
se történt, ami e nyilatkozatokkal ellen­
tétben állná. Nem kell felednünk, hogy 
Oroszország volt a győztes és hogy a 
gvozot nem szabad megfosztani sikerei­
nek összes gyümölcseitől.

A kongressusról és annak eredmé­
nyeiről — Így folytatja szónok — külön­
félékéit leltet vetekedni. Elismerem azon 
nézet, jogosultságát, hogy a kongressus 
erélyesebb lehetett volna Oroszország ter­
jeszkedési törekvései ellen, de azon nagy 
erkölcsi diadalt nem lehet, tőle elvitatni, 
hogy Európa hatalmi szava kónyszorifefto 
a győztes Oroszországot hódításainak egv 
részét visszaadni. A kongressus Európa 
erkölcsi erejének diadala, és ez által meg 
van adva a lehetőség' egészségesebb kül­
ügyi viszonyok fejlődésem. Azon szemre­
hányással szemben, hogy a kongressus 
semmit se használt, mert, mégis csak az 
történt, amit Oroszország akart, szónok 
összehasonlítja a san-stefanói szerződést, a 
kongressus határozataival. Korántsem az 
történt, amit Oroszország akart, hanem az. 
a mit Európa akart.

A boszniai okkupáczióról ezeket 
mondta Tisza: A kongresszus határozati- 
lag kimondta, hogy a monarchia állítsa 
helyre a rendet mind a két tartomány­
ban. Mintán Törökország erre képtelen 
volt,.; alig lehet ezt Oroszországgal való 
egyezségnek keresztelni, miután ez utóbbi 
a sanstefánói szerződésben mindkét tar­
tományt oly helyzetbe állította, hogy Mon­
tenegró és Szerbia azokat bizonyosan 
zsákmányul ejtette volna, hogy a panszla- 
x izams kalapácsával egy egészszó ková­
csolja össze, határaink folytonos fenyege­
tésére.

Szónok nem ellensége a szláv tör­
zseknek, legyenek ezek boldogok egyes 
országokban, de egy magyar ember előtt 
ll0,n ll*,let közönyös, ha ezen egyes törzsek 
egyesülten fenyegetik az ország fennáTá-

sát. A niO"szállást Angolország indítvá­
ny ózta, Beae uislield támogatta. A hazai 
sajtó által mint törökbarát magasztalt 
Beaconstield itgvanazt tette Cyprnssal, 
amit Austria Magyarország tett, Bulgáriá­
val Európa beleegyezése "mellett. Amit 
Angolország tett, azt dicsőnek mondták, 
de ha a mi monarchiánk teszi, akkor 
bűnnek nevezik.

Szónok összegezi a mondattokat és 
ismétli; parallel «kéziéről szó sínes. A 
lielyzett komoly, de nem aggasztó, áldo­
zatokat kivált ős szónok nem habozik ön­
magát. föláldozni. A választók Ítélni fog­
nak a képviselő, a b iz a miniszterelnök 
felett. Mindkét ilélet a történelem elé 
kerül. Bánni történjék, a bála Dehreczeu 
iránt soha sem fog kihalni szivéből. (fíosz- 
szas, viharos éljenzés.)

Kovncs Elek.
Aratás idejét, éljük és a legvénebb 

arató, a csontvázé sarlós is ellátogat vá­
rosunkba. Hivatlannl, de ezért nem díj­
talanul szegődik az aratók közé. Napi 
bére, munkája dija: legjobbjaink élete; 
bevégzott aratási torába mély gyászunk 
és fájdalmunk kiáltásai vegyülnek.

Az érett gyümölcs ha földre h 
a természet rendes törvényének működé­
sét látjuk benne, de váljon nem okkal 
jajdulnnk-e fel azon. hogy egyedül az 
embernél van az a gyászos kivétel, hogy 
életideje bármely szakában elesik, elenyé­
szik? Mely idő, mely év az embernek 
érett korszaka, ha legerőteljesebb, leg­
munkásabb korban is közénk vághat a
halál kaszája?

Méltán eshetünk az elmélkedések 
keserűségébe, mert városunk első polgára: 

KOVÁT,S KLEK

nincs többé! Egy munkás, tetterős élet 
zajlott le és a mi még fennmaradt belőle, 
az a puszit emlék, mely enyhíthet, de 
soha meg nem vigasztalhat. Nem vigasz­
talhat meg- különösen akkor, midőn nem­
csak a tevékeny honfiút, n tilosak az ön­
zetlen barátot, hanem a szerető férjet s a 
leggondosabb apát, immár árvaságra ju­
tott kiskorúak fenntartóját látjuk benne 
elveszni.

Fájdalma van egy csal,állnak ós 
gyásza van egy szélesebb körű családnak 
a városnak, mindkettő a főt, a kormány­
zót veszté el.

Siratja őt neje Paál Johanna, — si­
ratja leánya Etelka, siratja hat kiskorú 
gyermeke Elemér, Géza, Irén, Ilona. Mar­
git és Johanna, siratja négy testvére : Sá-

I, Lajos, Olimpia és Károly, siratja 
unokája Zulojka ős vele veje sógornői c 
sógora.

Es siratja őt Gyula-Fehérvár sz. k 
város, melynek polgármestere és harminc­
kilenc éven át buzgó hivatalnoka volt. 

Siratja benne szeretett főparancsno­
kát a gy.-fehérvári tűzoltó-egylet. Es si­
ratja benne az emberiség egy kitűnő tág­
ját, kinek a sors sziikkeblilségo csak ö!) 
évet engedélyezett és ezen kői t is megke­
serítő a végső napokban ivázúditott kí­
nos betegséggel.

Kovásznál Kovács Elek mindnyájunk­
nak elveszett..

A mit a közügyért, a mit a város­
ért tett, azt semmivel sem lehetett meg­
hálálni; azt a fájdulom kitörésével, a vég- 
tisztelet megadásával csuk jelezni lehetett 

Es temetése impozáns volt.
Folyó hó 18-án délután fél négykor 

nagy nőptőmeg hullámzott, a Szt.-Mihály- 
ufezahan s a szil legszorosabb értei lilé­
ben ostromolta a halottas házat. A vég- 
tiszteletűt T. Elekes fi völgy esperes úr 
vezető. A háznál valamint az imaházban 
tartott búcsúztatón a kegyelete« szavak­
hoz lelke mélyéből jövő fájdalmát csa­
tolta a tisztelt hitszónok, ki annál inkább 
lehetett hü tolmácsa a fajdalomnak, mer­
ít sors rendszertelen ős alaptalan haragja 
az ó szivét is legközelebb oly mélven 
sujtá, minő mélységet az emberi fájda 
lom csak elérhet.

A gyászmenet a halottas háztol az 
ev. református templomba indult s elvég­
zett szertartás után a főtéren át a ref. 
sirkertbe vonult.

A temetésen megjelent, ő exnellcn- 
ciája bogarasat Mihály ordelyi püspök üt­
és kísérete, a helybeli várjiaranouiok tá­
bornoki diszken és fényes kísérettel, mely 
hoz a honvédségi tesztek sorakoztak. Meg­
jelent a városi tamh-s es also feliérmegve 
két képviselője. Nagy diszkón és teljes 
számban megjelent a helybeli tűzoltó kál­
it ravatal előtt diszes párnán hordva a pa­
rancsnoki jr]vényeket fátyollal bevonva. 
Bosszú sort képeztek a helybeli ezéhe- 
zászioi; közölök kitűnt a szalioczéh díszes 
zászlója hosszú nemzeti szinti, széles szitl- 
lagjával. A halottas kocsit húsz fáklya 
vivő holt beli tekintélyes jiolgár vette kö­
rül. Elöl a katonai zenekar hallatá gyász­
hangjait.

A városháznál, egy gyászszal borí­
tott- ablak hol Gazda János úr mondott 
gyászhesze.d' t, u sírnál jiedig a tűzoltók 
no vőben l*opp Miklós úr búcsúzott el a 
kedves emlékű főparancsnoktól.

I A végtisztelet megadása méltó volt
j azon férfiúhoz, kit immár mindenben nól- 
j külöznünk kell.

nincs szükség rá, de egyszersmind harag­
szom irt aga inra, hogy valami jobbat nem 
adóim. Tudja a házszabályokat, melyek 
szerint jogában áll, bármely kérést intézni 
hozzám, melyet teljesíteni kötelességem, 
féljen bátran mit kivan s én szives,-,, 
at-ngodem, ha mindjárt szép új fehér 
parókám s több ufóié volna, is az'* 1.

(Folyt, köv.)

A kik híven szerednek.
Elbeszélés.

Irta: K ihdehó Főt mez.

Folt tatás.

VI.
iHllúll

Mióta Agnes Albert szerelméről hi- 
zonyos lőtt, s ifjúnk Láiárfi többszörös 
felhívásának engedve, házához járni kez­
dett - egészen ni, gváltozott; lelke előbbi 
zujgása s hány kodása elcsendesült, s bol­
dogan teltek napjai. —

De az nem sokáig tartott.
Miként vész vert tengeren a percnyi 

nyugalom csak azért következett be, hogy 
az elemek újít it erővel törjenek ki: igy 
volt • < Ágnesnek érzo'inévcl is.

Már pár hé alatt érezte, hogy neki 
c ritka, hetenkénti egyszeri találkozás

nem elég. — Az elein kicsinké láng ma 
gasatt esiijiott fel.

Albert járt tehát a házhoz, de az ifjú 
nő. ki oly szenvedélyesen szerette kedve­
sét, mindig, minden időre hinti akarta. 
Férje rendesen hivatalos teendőiben a 
vasutaknál, v.tgv vidéken járt, ha mégis 
megesett, hogy néha lton vala Au nos 
egészen elvesztette türelmét, s levelei mint 
szenvedélyesebbekké lőnek, mindinkább 
ki kelt sorsa ellen; s Int Albert c«ak egy­
szer maradt el, a jiontos időre nem j,-heteit 
el hozzá, egészen kétségbeesett.

Ili behatások alatt állott Agues, 
midőn Allr-rt négy nap éta kimaradván 
elhatározta őt felkeresni.

A találkozás ti ott Valiink, s tudjuk 
mi töt télit.

Katinka egyedül volt lmn, s úrnője 
öltözőéjéln-n e y karesszékl-o ül’-e el 
vásott.

Majd az. érára feipiihui'ntt:
— Intenem! — sóhajtott fel, — úr­

nőm hosszasan kimarad; már kilőne óra 
és még mindig nincs Inni,

Künn stiriin hullott n hó, s a gáz 
lángok gyér világánál alig lein tett már 
egy-egy tovasiető alakot iin-ujiillantaiii.

Most megcsendült a kapu csönget-
ty fi je.

— Valahárn, szélt a komi.ma, -- 
ez bizonyosan úrnőm lesz! —

Ezzel felkelt, hogy eléje siessen ; 
de ekkor felnyílt az ajtó, s egy térti 
lepett he.

Katalin meglepetve siklatott fel:
— Ön!............ József ón itt!? —
— Igen, Katalin itt vagyok! El­

jöttem látni önt, s beszélni önnel. Najmk 
óta hasztalan lesem, hogy megtaláljam 
valahol, de kegveil nem jár ki. Bocsásson 
meg, hogy ilyenkor háborgatom, de tovább 
nem hittant ellenáll,-úti. A vágy, látni önt 
s megkérdezni, hogy miként telnek napjai
- nem hagyott pihenni. Mondja mondja 

csak, miért került el eng-emet ? —■
Katalin lesütött szemmel állt ott, 

kezét egy székkarjára támasztva; s majd 
húsait felelt:

— Miért kérdi tőlem azt? En nem 
telelhetek. A naptól lógva külön Vitáink 
vannak ; en ehhdiám az ön jó szivét, s 
képezze nz, büntetésemet.

— Büntetését, Kat ilin büntetését! — 
fakadt ki az ifjú end,er. Ne átkozod jók 
lin maga ellen. Butin, csak lingv szeretett ; 
s lálll, ez hivatása szivének A büntetés 
i-i-je azt, ki szerelmével rút játékot űzött. 
De engedjen nmg; nem azért vertem fel 
nyugalmát., hogy ily szavakkal untassam,
- eljöttem, hogy megkérdezzem a 

csábító nevét! — ...
Katalin tiltó mozdulatot tőn.

Látja. — folytató ifjúnk. — 
nekem csend told), iiYiigndtahh lesz éle 
lem, Int megtudom annak nevét I Hisz! 
minden fájdalom könnyebben elviselhető 
ha tudjuk azt, kilói származik.

Katinka kétkedőim nézett az ifjúra 
ki elszánt vonásokkal állt. ott ; ,s h'lk 
átvillámlott a gonihdat, hogy a boldngtal 

1 érette akar buszút Villa ni a esilbilén. 1 
tűzte odább gondolotuit: igy mái tjrui nem 
jogom vele tudatni, A buszút majd el­
végezem en, s o ki szerelmében m-v is

A szertartás végjeiéin te a toteres 
folyt le. Ugyanis a főparancsnokot vesz­
tett derék tűzoltóinkat a katona z.-no 
vigasztalva bátorító ütemei kisérték az. tő­
ségre vissza. Még egy ütem, még egy 
vezényszó és a szomorú szertartásnak 
vége lett, hogy felváltsa az emlékezet 
világa, mely örökkön fényleni fog.

A berlini békekötés szövege.
Az. első cz.ikk határozza, hogy Bul­

gária önálló, független szervezetet kap, 
inig- a tartomány a szultán fönliatósága 
alatt marad; keresztény kormányzó ja lesz, 
s nemzeti őrsége. II. ez. Bulgária határait 
állapítja meg. III. A fejedelem nemesek 
közül választandó, ki azonban európai 
urnlkodóházmik tagja nem lebet. IV. A 
nemesek gyülekezete Tirnováha kiválik 
együvé, hol a fejedelem megválasztatása 
előtt dolpoztatik ki a tartomány szerve­
zete, tekintettel a választásokra és elvan 
helységek re, hol a lakosság vegyes. V. Min­
den vallás szabadságát adja meg Bulgá­
riában. VI. Az alkotmány teljes éielbo- 
lépteséig, az ügyek élére egy orosz biz­
tos áll, kivel a hatalmak konzuljainak 
képviseléi együttesen működnek, kik 
eg\ ült cllouúrzik azt Törökország kéjivi- 
sehíjével együtt. Nézotkiilömbtég e étért) a 
küldöttek gyűléseitek többsége dönt, míg 
a feiiloigó kérdésben az ellenzés a bizott­
ság és az orosz bizottság között nagy, a 
konstantinápolyi konzulok gyűlése határoz. 
\ 11 ■ Az orosz kormány biztos ideiglenes 
uralkodása es tk kih-m-z hőntapig tarthat, 
ez itlo alatt a fejedelemnek meg kell vá­
lasztatnia. X III. A kereskedelemi-» ttozvo 
megállapítja, hogy vámemelé tn-k nem 
szabad lennie, s a jelenleg fennálló tör­
vények érvényesek minden fajra, és la­
kosságra. IX. Bulgária adója, az euriijuii 
hatalmak .ált ti határuziatik meg, a fejedo- 
letnsóg átlagos bevételéhez képest. X. A 
vasut-iigynyel foglalkozik, s azt az Ausz­
tria »Storhin, rl erökország között kötendő 
szerződésre bízza. XI. Meghatározza a 
h-jodelumség kiürítését n töi-.lU o»up„t<dc 
állal; a várak lebontandók; a hadi készle­
tek Törökországéi. XII. A muzulmánok 
visszakapják vagyonukat. XIII. A Bal­
kántól délre kis tartomány alakittatik ; 
keleti Rnmolia neve alatt, mely politikai 
valamint más tekintetben, a porta közvet­
len hatósága alá tartozik, de attól függet­
len szervezetet kap, fője: fejedelmi fő- 
kormányzó. XIV. Részletesen meghatá­
rozza keleti Rumélia határait, XV. A 
szultánnak joga van a tartomány biztos­
ságáról gondoskodnijvizen és szárazon, a 
mennyiben a határokon várakiit éjntliot 
s ott őrséget tarthat A tartomány beise- 
jéi.ien In-in-y.ü lot te k in mzeti őrsége és csa­

tén
.-in
gy

boldogtalanná lett általam, miért letiltó 
egyszersmind szerencsétlen is

— Ott nem felel Katinka! — Éle­
temben oly kevés, mit kegyedtől kértem, 
s most sem felel? —

-- Ne faggasson Mezőfi úr; — 
szolt Katinka, —en azt nem fogom m,.»-. 
!",,l"laMÍ «innék soha ; elég „ekem a tudat, 
hegy ott előtt elvesztettem azt, im oly 
drága minden nőnek - u becsiiltetést; s
ln"Ml ön is több szenvedésnek
tv^yo ki m igát ? —

Majd az érára pillantott az ifjú nő, 
mintha távozásra kérte volna későt láto­
gatóját.

-- Megyek, — szólt Mezőfi, - ,„o- 
j gyek s bocsásson meg, hogy ily „tdiuzen 
I valók el; de mielőtt eltávoznám, engedj,, 

"i<-g Katinka „ekem, i, ,gy h-gahíbb lás-an,
o!\ kor-olykor! . . . Oh! ad on ...... (;„>t
"•gy inas lesz kegyed „gykor Imzzam, 

hogy e I),-illatot elfeledi, s barátom lesz.
Minek azt felelt közelebb híjive 

Katinka, - miért? Vájjon nem jobb-e, 
ha örökre elfeled öli elígérnél ? Jé fiZjv 
kihamviidoit már; örök pusztaság, k„ 

j párság terül ennek szálain, s miérUiltet- 
I mim én oda az ön érzelmeit? kihajtani
I «gy 81,111 fognának ! Oh! boc-.-isson ‘„„tg 
i "‘‘KV!!.’ Il.'.,gy ‘--V *'08Zóh.'k önhöz; de hát
! ki t üljön ön, s hagyjon sorsomra onguniet, 

1', percben njra csendült a kapu.
— Istenem ! - kiáltott Katinka, — 

ez unióm ! • . . N most már el nem mehet 
ön innen, inig el nem csendesedik! . . . 
Gyorsan . . . gyorsan ! Lépjen be a tár- 

I salgó terembe, ilyenkor soha sem keresi 
j lel Úrnőin azt, aounnti majd kivezethetem,

(helyt, köv.)



i

patai tartják főn a midiit. A portának o 
helyt rendetlen csapatokat tartani joga 
nincs. XV'i. A portának hatalmában áll 
törlik csapatokat szál lilán i a tartományba, 
rendetlenségek o-elére. X V]11. Koleti-ltu- 
melia kormányzóját öt évi tartammal, a 
porta nevezi ki, a hatalmak boloogyazté- 
vel. XVIII. A béke helyre állta után, 
európai bizottság határozatid ja meg, Ke 
let líiuiiélia szervezetét. XIX. A reformok 
állandósítása végett, e bizottság a pénz. 
ügyi zavarokat is rendozundi. XX. és XXI. 
csikk a török vasutak folytatását, 
Kelet-Huméliába tárgyalja. XXII. Az o- 
i’osz csapatok színia legfájóbb 50,000, s 
tardózkodásnk Kelet- R uuóiiában kil oncz- 
liénapot-— melybe a tartomány kiürítésé­
re szükséges bárom lui is bele van értve 
fölül nem haladhat. XXIII. Köteluzteiik 
a porta, az 1878-1 ki szervezést, Créta 
szigetén életbe léptetni. XXIV7. Ha a por­
ta. Görögországgal meg nőm tudna egyez­
ni a határkérdésben, a hatalmak meg. 
ígérik közbenjárásukat. XXV'. Ausztria- 
Magyarország megszállja Boszniát és Ilor- 
czegovinát s szervezi azokat ; Novi-Ba- 
zárban török kormányzás marad, Ausz­
triának joga van őrségeket tartan iaz ösz- 
szes kerületekben. XXVI. Montenegro 
független. XXV11. Minden vallás szabad 
Montenegróban. XXV'IIl. Montenegró ha­
tárait állapítja meg. XXIX, A n ti vári 
ügyével foglalkozik ; M mtenegró déli ré­
sze Törökországé; Spizzn Dalmáeziáé. A 
Bójáim folyóján a hajózdi szabad, partjain 
várakat építeni nem szabad. Montenegró­
nak ti illésen hadi vagy tengerészeti, lobo­
gója. Anti vári kikötője mindennemű ha­
dihajé előtt zárva van. E fölött Ausztria 
örködig a tengeren. Montenegró magáévá 
teszi a dalmát tenger-jogot. Területét illető 
leg külön egyezkedik Ausztriával. XXX. 
A muzulmánok javadalmai Montene­
gróban biztosit vák. XXXI. — XXXIV. 
Montenegró magára vállal ja a török állam­
adósság egv reszel. XXX1V. Szerbia füg 
getlen. XXXV. Szerbiában a vallások gvu- 
k«irlá»ii azitbad. XXXVI. Szerbia határai. 
XX X\ II Az iddigi kereskedelmi tűr­
ve nyék hatályban maiadnak. XXXVIII.
A vasutügyeket illetőleg Szerbia fon- 
tartja Ausztriává! szemben jogait, a por­
tával kötelességeit. XXXIY. A muzui 
illán ok ja rada Imái Szerbiában biztosit vák.
XLI. A szerződés helyesbitése után a 
török es szerb csapatok egymás területeit 
kiürítik. XI.II. SserbiaTörökország a lés­
sé gnnak egy részét, a hatalmak által 
iiieglintározamlét, átveszi.

XI.111. líomáiiía független.
XI.IV'. Romániában minden vallás 

szabad XI.V7. Románia átadja Bcsszará- 
biát Oroszországnak ; határ Kilia völgye, 
cs Star istám hui. XI, VI. A Duna delta, a 
KigyiW.igei és a I) ibrtidsa, Romániáé. 
XI,V 11. — XL Vili. Románia a vámtarifTát 
liilebb nem emelheti. XI,IX. F.elhatal- 
imizzH Romániát szerződéseket kötni. L 
Rolniin iában utazó Kilökök jogaival fog­
lalkozik. LI. Románia átveszi a portától 
annak jogait os kötelességeit saját terüle­
tén. LII. A Duna szabad. Lili. Megha­
tározza *7. európai Duna bizottság jogait. 
Ll\ . A Duna hajózását illetőleg a fel­
mondás egy évre határoztatik. I.V. A 
hajózás szabályait a Duna-bizottság álla­
pítja meg. LV1. A kigyószigeten világitó 
torony állittatik fél. LV1I. A Vaskapu 
szabályozását Ausztiin vállalja magára.
LV III. A porta átad ja Oroszországnak 
Earn, Jiu Lu in, és Áldatlant. Az illető vá­
rosok török lnkóju környéke, Törökőr 
szágó marad, 1,1X. Az orosz ezár szabiid, 
kereskedelmi kikötői alakit fel Hátúmból 
LX. Azon várakat, melyeket Oroszország 
elfoglalt, n san-steíánói szerződés érteimé 
hon, Törökország vissza kapja. J.XL A 
P"rta kötelezi magát reformokat léptetni 
cletbe Amién iában. LXII. Szabadságot és 
vallásegyenlőséget biztosit minden török - 
országi laké számára. LX1I1. Az 185b.
Ca 187 I-iki szerződés pontjai közül fenn­
marad mindazok hatályossága, melyeket 
jelen szerződés le, nőin ront, LXI V. A 
helyesbítés bárom hét múlva következik, 
““hús lil án. Aláírások.

izr. 
szí vcs-

Választási mozgalmak,
I elhívás. A mézes vallású válasz 

tok szabadelvű párta alakulván és
Br. KEMÉNY GÁBORT

jelölvén ki, képviselőül felkérik azon t 
választókat, kik ezen párthoz csatlakozni 
kívánnak, hogy f. hó 22-én délután ti óra 
kor egy általános értekezletre az ' 
község tanácstermébe megjelenni 
ködjének.

- A z alsó felicrmegyei szabad 
elvű párt. nagygyűlésén a párt elnöke 
hámlor l'jlok, aleln ike Zeylc .Rizsef urak 
közfelkiáltás utján újból meg választatván 
a megye területén levő kép viselő-választó 
kerületek részere, a megyei szabadelvű 
párt következő jelölteket ajánlotta leendő 
megválasztás végett, a m.-igeidbe Kis 
Bálintot, az abrudb,anyaiba Hegedűs Sán 
dort, az al vinczibe Barcsai Ákost, a víz­
aknaiba Korizmi es Lászlót és a m. ujvá 
''■ha br. Kemény Géza urakat. Az intéző 
bizottság tagjai Csató János, br. Ke­
mény István, Bíró Lajos. br. Splényi 
Henrich, Horváth Ferón ez. Gondol Dá­
niel, Albert Elek, Tókos Sándor, Pávai 
V. Elek és Török Antal urakat. Jegyzők: 
ifj. Z'iyk Dániel és Szász József.

— Barcsai A kos 1. hó 21-én tartja 
beszámoló beszédét Al viaszén. Megvá 
lasztásn bizonyos.

— A magyar-ige Ili választó kerti 
Lőre no ve múlt számunkban tévesen lett 
it.j. Pogány Károly úr képviselőjelöltül 
megnevezve. Mer bárba ezen kerületben 
Pogány Károly urat az ulséfuhérmegyei sza­
badelvű párt támogatni kész veit, de 
in,inán rokonai ál tin íny nyilatkozott, 
hogy ii Hanyadmegyei kerületét elhagyni 
nem hajlandó; a bizonytalan színezetű pro­
grammal fellepett és a megye szabadelvű 
pártjával magát összekötetésbe nem telt 
Lukács László úrral szembe, a határo­
zottan szabadelvű pártinak nyilatkozott 
Kiss Bálint in* lett az alsó-fehér megyei 
szabadelvű párt nagy értekezletéül a ma­
gyar-igeid választó kerület képviselő ál­
lomására ajánlatba hozva. A szabadelvű 
part ennek folytán Kiss B dint ur köré 
sorakozván, őt a képviselő'jelöltség el fo­
gadására s program injának elmondására 
‘elhívta. Ennek következtében K ss Bá­
lint. úr prugr. beszédét f. hó 21 én tartja 
•M.-Igent,,n.

— Luliác-f Bélit úr Erzsébetváro- 
son hol isiidig is képviselő volt —- képvi­
seli j.-lölliil fellépett. Ennek daczára azon - 
hun i. bői 21-eii boly ben a kiuszban meg­
unja progéa mm beszédét, mint a hirdet 
menyek inon 'jak.

— A magyar igcili választ,;kerü­
let szabadulviipárti választóinak f. évi 
július 21 én délután 3 órakor M.-Igenben 
tartandó értekezletére van szerencsénk 
párlteloinkel tisztelettel meghívni.

Az értekezlet tárgyát az alsó-lehrr- 
megyel szabadelvű párt f. évi julius 12-én 
N-Enyellen tartott gyűlése folytán a kép 
viseióválasztás iránt eszköz.lendő tanácsko­
zások éség'megállapodások képezik. M.- 
Igen, 1878. július Iti-an

— t’silí megy eb ii a jelöltek mind 
szabadelvűék.

— A/, a hiV, hogy Szilágyi D zsö 
Budapesten a Józsefvárosiam visszalépett 
volna koholt, sőt határozottan ép ott ki 
van megvál,osztatni s ez irányban minden 
kitelhető!, megtesznek. Különben nevezett 
még Szegeden, Nagy• Váradon és még 
egy pár helyen fellépett.

Felhívás és kérelem,
Lapunk torclui és környékbeli 

t. ez. előfizetőit minthogy évnegye- 
‘lök lejárt — felkérjük miszerint 
előfizetésüket megújítani és ez ir ány

tanácsosok, s ifjú Dr. Trélert Kálmán 
személyében f. lió lC-án érkeztek váro­
sunkba, honnan másnap az igazgatóta­
nács és a püspök biztosaival Nagy-Szó­
belibe távoztak, r. I.

— Hiúit vasárnapon a helybeli iz­
raelita templomon lengő nemzeti zászló 
hirdető hogy a mozesliitü községnek ün­
nepe van, melyen a község oszlopai meg- 
ujitandólc lesznek.

Elnökül egyhangúlag megválaszta- 
tett az előbb is ezen rangban érdemtelje- 
sen működő, köztiszteletben álló polgártár­
sunk Baruch Albertur; nlelnök Hamll R. 
tanácsosoknak Mendel Mózes, Kolm Elias 
Deuseh L., Klein A., Lobstein Antal, Dr. 
Náthán, Stein M., Reis 1. és Jónás Adolf 
választmányi tagokul Jónás Mihály, Lob­
stein 8., Hirsch Muiiő, Politzer A., Sprin­
ger S., Knopflor B., Grün Samu, Benjá­
min B , Silberniann es Kappel ,L; az is­
kola bizottságba Dr. Nathan, Handel; az 
érdemes jegyző liosenfeld János, Marko- 
vits L , Kulm L., Mendel Manó, Grün M. 
A., Grün S. és Blum S.

— A Maroson túl fekvő'Csüged
faluban a múlt héten egy földmivelő neje 
hármast szült. Ug\r az anya, valamint a 
három fiú egészséges. Érdekes látni mint 
fekszik a három kis teremtés egy teknő- 
ben. A szerencsének különös szeszélye kö­
zé tartozik az is, hogy szegényekhez töb­
bes számban viszi a gyermeket.

— Magyar kávé. Mint az „Al­
föld* Írja, Ziinánd-Újfalun Aradinegyé 
ben Búza Vera a. saját földjén kávét 
termesztett és most harminc krajcárral 
árulja az .'aradi piacon.

— Névváltoztatás. A belügyininis- 
terium engedélyével Adnmorics János mo­
hácsi lakos nevét „0 elei“ re változtatta.

— A perzsa suli nak múltkor "be­
in utaltat,itt Dr. Glaser osztrák igazság­
ügy minister is- Midőn a tolmács elmon­
dd a bemutatottnak rangját ő felségének, 
a sah saját nyakához kapva akasztás! jelt. 
mutatva monda : „Ériem, értem:1 A körül- 
levők Hányáján elnovették magukat. A 
sah azt hiszi, hogy az akasztás az euró­
pai igazságiiyyministereknek js fő szak­
májuk.

— Halálozások. Föld váry Albert 
alezredes, az 1848- ik i hon védseregnek 
egyik hőse, a honvédmenliáz elnöke f. hó 
lö-án Budapesten 5G éves korában el­
halt. Dr. Malay Sándor budapesti kere­
sett közjegyző Hitzingben, hol üdülést 
keresett meghalt. B. p.

Necrolog Pranger János gy.-fehér- 
vári vendéglős a legmélyebb fájdalommal 
.jelenti, hogy forrón szeretet nője Pranger 
.Jánosnő szül. Zsuffa Herrn in folyó hó 19- 
en rerreli fél kilencz órakor hosszas szen­
vedés után, szivbüdés következtében jobb­
léire szenderült, az elhunytnak porrészei 
folyó hó 21-én délutáni 4 órakor fognak 
t. Gazda János úr házánál tartandó gyász­
beszéd és ima után a helybeli ág. evang. 
egyház sirkertjébun az örök nyugalom­
nak átadatni. B. p.

— Alsyögy on a fürdői élet élénk 
szint olt. I ömogesen jelentkeznek a ven­
dégek, a helybeli városi-zenekar is jövő 
héten 5 heti időre átmegy.

— Mac Maiion tábornagy a francia 
köztársaság elnöke múlt szombaton töltötte 
be 70 ik életevét.

El ins nzombau kérelmében k! feji zotli-n 
beismeri hogy ő „Megy kei éken községé­
ben nem élhet mert nincs semmije a 
ezért kivan M ihálczfal ván letelepülni.1' 
A község pedig érette semmi terű hordo­
zását, pl. egy betegség után járó kor­
házi költségeket sib. magára vállalni 
nem akarván, mint oly vagyontalan 
egyént, ki a községnek terhére lehet, ki­
utasította. A tagadó válasz Eliasnak azon 
megjegyzéssel kézbesítőiéit, hogy a tör­
vény enged te időn belől felébbé zési jógá­
val élbot, önnek daczára a községbe erő­
szakoson betelepedett.

Letelepülése után 8 nappal az oiói - 
jáióság által az eltávozásra többszörösui 
lolszollittatváii, a községből nem távozott 
el, sőt az elől járósági tagjaival szemben 
illetlenül viselte magát.

Az elöljáróság a lakosok türelmei, 
len fclszollitásai után, kénytelen volt il­
letőt kitelepíteni. A kitelepítés beköltö­
zése mán 9 ik napon délelőtt 8 órakor 
történt. így hát merő légből kapott ál­
lítás és aggály az hogy éjjel telepítteti óit 
ki a szerencsétlen a maros mellett hideg 
földön töltötte az éjét. A kitelepítés rend­
ben és felügyelet alatt történt, sem sze­
mélye megnem sértetett, sem vagyonában 
kár nem tétetett.

Mihálczfalva, 1878. julius hó 14-(in.
liauay Nagy ./Jz.su/, 

körjegyző.

— Közöltük a fennebbi sorokat, hogy 
mindenki lássa, miszerint a másik félnek 
is adunk tért. Meg kell azotnbaiv jegyez­
nünk, hogy első közleményünk éle az ott 
idézett falusi végzés indoka ellen volt ki­
válókig fordítva, K most beküldött nyi­
latkozatban nem találjuk megoldását an­
nak, hogy : „minden szegény zsidó Mi- 
bálczfalván meggazdagodik és igy a köz­
ség hitelezőjévé válván, a község lakói­
nak hátrányára van“ és nem látjuk iga- 
zol va ezen furcsa mondatot : „hogy mi­
után már a községben „két“ zsidó van“ 
stb. Ezen mondatból az világlik ki, hogy 
Milnilczfalván csak bizonyos számú zsidó­
nak szabad tartózkodni, kérdjük tehát a 
körjegyző urat tessék megmondani hon­
nan vette a végzés fenuebbi absurd in­
dokát ? Különben az, hogy a kitelepítés 
mi kép történt, ki fog derülni a megejtem 
dő vizsgálatból ; hogy pedig községnek 
joga n kitelepítéshez nem volt azt ki fog - 
ja mondani a megye hóvá az ügy fel 
terjesztetett. Eddig is jelenthetjük, hog v 
Elias Adolfnak a visszahelyezése elrendel­
tetett.. Méltányos lesz a7községot az oko­
zott költségekkel és nagy orral inegfu- 
nyiteni, —

lmin mi tikot vagy a tonlai könyv­
nyomdát órtositoni szí voskndjenol 
Jolon szain az utolsói, molyét u nőm 
jelentkezőknek kílldiltik.

Tisztelettel
A ../lnhuhU" kiadóhivatala.
KüIönJtfVlék.

S/Viitpctvri János helybeli rom. 
hath, nagyiiionsiiiiin tanára gy.rgyószt.- 
miklósi úrin. szert, plébániára megválasz­
tatván, a püspök ar ö nagy méltósága ál 
tál a nevezett hitközség lelkipásztorává 
k i ne v ezt eteti. Mig egyrészről a tan ügy 
itt helyben veszt, egy tekintélyes község 
nyer benne kitűnő lelkiatyát. Gratulá­
lunk a községnek. —

— A nagy-széliéni iont. Unfit.
I (TŐ/.ár Valin/, újjá szervezésére kikül­

dött bizottság tagjai a magas iiiinisterium 
részéről llgedüs Lajos, Göno/.y Pál mié

— Mihálofalvárul a következőt küld­
tek be:

Toki illatéi szerkesztő ur !
Az igazság felderítésére, kérem be­

cses lap jába az alább iratokat közölni:
Nyilatkozol „Kuriózum“ cziinü köz­

leményre.
A Haladás folyó évi 50-ik számában, 

mint „Kuriózum“ vau közölve Mi hálóiul va 
k özség e 1 ő Ijií rósá gá ti a k 293 -1878 számú 
határozatai? A helyett hogy illető tudósító 
rendkívüli sértegetésére telelnék, egye­
dül az ügy miben létének inegvilágositá- 
sára szorítkozom :

Ellas Adolf nevű megyk eréki izra­
elita letelepiilbntési engedélyt kért Mi- 
liáloztalva közeégolőljáróságától. Az elul- 

1 róság kérését elutasította, mert az 
1870. évi V. t. ez. 5. íj (3. pontja értel­
mében a letelepülési 'engedély megvon­
nám mind azoktól, kik kimutatni nem 
tudják, hogy a község megterheltélése 
nélkül magukat fönntartani képnek.

Lotto húzás.
Temesvár jul. 20.

6», 44, a*, N-I, 69

N. Szeben jul. 17.

3a, 63, 4% a a, n,
Bécsi tőzsde*

1878. 20/7

Magyar arany-járadék . . .
Magyar kincst. utal v, 1, ki bocsit

91.90

Magy. kel.- vasút elsőbb«. 2. ki bocs. 78, - 
Magyar állami kötvény 187(5. . (jy.—
Magyar vasúti kölcsön . . . 101.50
Magyar föld teher mentesítési kön-. 79.50 
Temesvári földteherme.ntusit. kötv. 78.— 
Erdélyi töldteliermentosit. kötv. 7(5.25 
Horv t Slavon föld teherment. kötv. -.—
Magyar szőIlő vadság kötv, . . ..___
Oszt. egységes államadósság pupbaii(>4.75 
Oszt. egységes államadóss. ezüstben (>(>.() i 
Oszt. aranyjá radók.
18(50. állam sorsjegy .
Oszt. nemzeti bank részvény 
Oszt. hitelrészvcny 
Magyar hitelbank . . ,
Ezüst .......................
Cs. k. arany............................
Napoleondor.........................
Német bi.od. mark 
London ...................................

id. —
1 14
830

2(50.80
23(5.25
KM.

, 549,— 
927. - 

. 57.15 
1 1,1.85

Felein szerű. au tufa
Ív adó V«!? Hí! int.

(I. hi ijatu JozseJ.
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1 SZÉPSÉG.' IFJÚSÁG!
I ; Felitlmuhatlau és nélUülözhetlen szavannak bGonyult bo,ésál-
U talános elismertetett hölgyek éti urak által a kitűnő párizsi Dr. (*s 

Lejoáse-félo G

Savon Ravissante. L
II ez a legjobb és loghirnevesebb mosdó szappan a világon ; a ki i ]
I i egyszer megkísértette, az soha többé nem használ más szappant o
„ ! Égy darab ára 50 kr. if y S>J o

IFölíüasafiiJlhallaSílaaa l
BÖIISZETITÖ-SZERNEK

II lett a hölgyvilág által általánosan elismerve, a hivatalosan meg Aj
yv j vizsgált, kitűnő, ártalmatlan, valódi

$
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Napvendéglt) mellett: I ?

Van szerencsénk a nagyérdemű helybeli es vidéki közönség y-"*^ 
becses figyelmébe ajánlani újonnan berendezett

Temetkezé
intézetünket,

^ ^ Kmn világhírű börtisztitó szer valamennyi szépítő-szer között í í
mely a kor kívánalmainak megfelelően van berendezve. Teljes raktárt ^ leghitelesebb és leghatásosabbnak bizonyul szépiák, napégés, resesség,

tartunk étvász- felszerel vények s a legjobb gvár tmáhy u c z ni •• 'ti • ' i i • /•; 77 .... \ , . / 4 J^ fej c . j j sat gaj oltok, povseutsek^ kiutcsck, hivilohelyek, soiuov stb. biztos cl-

Dr. Lejosseíö

Íj

Parisban.
V 4£
8 ti

erez- es ti távolítására.
j A RAYISSANTE az arezszinnek feltűnően szép, halvány ^1

melyek felszerelve vagy a nélkül gyári árban nálunk kaphatók. , , - ... .. , ............ 0
Temetések megrendelhetők 34 frtol 300 írtig kivauntra meg #3l, géddé teszi, a lég behatásától megóvja s gyöngéd bőrt szerez a ? '

rózsaszínű, bársony szerű fiatal űdeséget ad, a bőrt és kezeket gy ön-
lég >

díszesebbek ie.
Gyász-szerek választás szerint megrendelhetők. Pontoság és 

jutányoséig mellett reméljük a n. 6. közönség becses bizalmát meg-

j s legkéssfíbb öregség.

nyerni.
Vidéki megrendelések azonnal gyorsan és pontosan esz­

közöltetnek.
Gyászruhák is rögtön elkészíttetnek

Tisztelettel
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Budapesten kapható valódi minőségben TŐ HÓK JOZtóEF
gyógyszerész untál király uteza 7 sz.

! Kolozsvárit VALENTIN! ADOLF ur szertárában.

h
■fsl

j^yogví
l Kordán TRAJANOVITS EI)E ur gyógyszertárában.

,7-1) Csíki Imre és Hon mik Ede.

Kügj eredeti imgtuk ára 2 f. 50 kr. Kis eredeti üvegtok ára 1 f. 50 kr, 
Központi szétkiildési raktár:

SCHWA EZ HENRIK
Budapest, Museum körút 41 sz. ti.
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Föl ás

kirnyy« és paptekeseisikedéséheti f®M4i és <*y.»$e&éz-¥érU kaphatók:
Vonalzott és tiszta könyvek; Uivatajok egyletek, magáoyzok, ügyvédek, kereslyedők, jegyzők és mindennemű iparral foglalkozók ré­

szére, vászonba vagy papírba kötve dús választékban. — Másoló könyvek: Kereskedők Irodák sat. részére. Másoló Gépek az ehez szükséges 
viasezos lap, itató papír és a legkitűnőbb másoló tintával.

Irodai, fogalmi, csomagoló és színes pajtir dús választékban, könyvkötő czilékek

Előfizethetni, - illetőleg előjegyezte!ni - lehet a következő általános kedvelt
müvekre :

Petőfi Sándor Összes költeményeinek képes diszkutálására,
frízetekben,

Magyar-Lexicon
Jókai Mór újabb regényei és elbeszélései 
Uber Land und Meer 
Meyer’s Conversations-Lexicon

egy
V

»
n

n

,’es füzet ára 40 kr. I’ Italicn’s
1 Deutschland’s Kunstschätze

D
n

30 kr. 
25 kr. 
32 kr. 
32 kr.

Das Buch der Erfindungen 
Shakespeare sämnuliehe Werke, lllustrirte Pracht 

Ausgabe
Schiller’s Werke lllustrirte Pracht-Auso-abe

n
»

n
>

n

n
n
n

G5 kr 
48 kr 
32 k-r

32 kr
32 kr
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